



前線後方一團隊

岑偉農
英國工場主任

我們都是關心宣教和差傳的同工，「後方」關心差傳，「前線」進行宣教，兩者組成不可分割的團隊。

• **同舟共濟** (可 4:35-41)

我們這團隊都是關心主耶穌大使命的一群，都被主呼召上船，現已在同一條船上。主耶穌呼召我們時，並沒有擔保風平浪靜，卻曾應許與我們同在。在

宣教和差傳的船上，肯定會遇上大風浪，因為宣教和差傳是促使主快來的因素，正好打中撒但的要害，撒但誓必製造風浪來阻止船隻前行。

在平靜風浪的故事中，耶穌與門徒在同一艘船上，當他們遇上大風浪時，立刻呼求耶穌幫助；我們在宣教和差傳的船上，同樣會遇到以下四方面的風浪：



主題
文章



• 政治

早期教會的使徒們，傳福音不是借助羅馬政權的勢力，反而經常受其逼迫（徒 12:1-3）；主早已預言基督徒會吃苦與殉道：「我所喝的杯，你們必要喝。」（太 20:23）身為廿一世紀的基督徒，我們也不能倖免，若不與敵基督的政府掛鉤合作，傳福音必然受到無情的攔阻。

• 宗教

保羅在以弗所傳福音時，被當地信奉大女神亞底米的人士攻擊（徒 19:23-29），可見，不是所有宗教信徒領袖都樂意對話。此外，中世紀羅馬教會的東征、十九世紀歐洲基督教國家殖民主義和販賣奴隸等行為，也引致許多異教信徒對基督教產生誤解和仇視，甚至到現在仍鄙視基督信仰。

• 世俗化

第一世紀的基督徒，面對羅馬帝國的世俗文化，例如：貪愛世界、享樂主義、自以為是、放縱情慾、任意妄為、自高自大和愛宴樂等（提後 3:1-5）；喜愛如此生活的人，必用盡方法破壞崇尚聖潔生活的基督教。

• 家人 / 同工

耶穌曾說，家裡的人也可以成為傳福音的攔阻（太 10:34-39）。不少支持大使命的門徒（無論是前線或後方的同工），有些也會因家人的反對而放棄堅持。在神的家中，撒但亦利用同工之間的不和，造成很多磨擦和糾紛（腓 4:2-3），使很多同工放棄堅持。

從政治和宗教而來的攔阻，有時候是明風明浪，使人害怕；而來自世俗化、家人反對和同工不和的攔阻，則是暗湧的海嘯，使人防不勝防！我們被主呼召的，唯一倚靠就是呼召我們的主。這些時候，要同心禱告，讓主導航，聽主帶領，抓緊主的應許，繼續前航。

• 同心合意（可 2:1-4）

一個人的得救，由他接觸福音，認識以至相信接受耶穌基督為救主，整個過程當中，往往是超過一個基督徒的工作果效。同樣地，一個未得之民的群體，要將福音傳給他們，並在他們當中建立傳福音的教會，絕非單靠一群在工場的宣教士便能達成。廣大的禾場，必需要多方面的同心合作。

在耶穌醫治癱子的這個故事中，有四個人各拿着一條繩子，每條繩子綁着褥子的一端，褥子上面躺着



一位癱子，他們將癱子帶來見耶穌；這好比「宣教」和「差傳」，要帶一個未得之民的群體來見耶穌，若要堅持，最少需要以下四方面的合作：

• 宣教士

「若沒有奉差遣，怎能傳道呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？沒有聽見耶穌基督的，人怎能信他呢？未曾信他，人怎能求耶穌基督呢？」（羅 10:14-15）耶穌基督說：福音要傳遍天下，末期才來到。沒有奉差遣出去的，就沒有人聽到福音。宣教士是必需的，但宣教士能堅持到底、忠心傳福音，還需其他幾方面的合作和支持。

• 差遣教會（教會聯會）

耶穌傳道三年，有一群忠心的婦女供養祂的生活；保羅傳道，有不同的教會供應他生活所需（腓 4:16）；特別是他坐牢的時候，腓立比教會有一位關心差傳的弟兄去短宣（腓 2:25）。腓立比教會是保羅重要的宣教伙伴（腓 1:5），她藉着禱告（腓 4:10）、金錢和短宣，使保羅在牢獄中仍能堅持傳福音（腓 1:12-13）。

• 差會

差會是宣教士和差遣教會之間的橋樑。差會聚集一群資深的宣教士，亦給予新晉宣教士關顧和督導。差會將宣教士前方的困難和代禱需要，轉達給差遣教會，差遣教會則透過差會，將關心和禱告轉達給宣教士。這樣配搭，差遣教會在行政上便可減省很多工作，而宣教同工又能適時地得到屬靈和物質上的供應和幫助。

• 宣教 / 差傳教育（神學院）

教會就在馬可的家開始，他從小被教導，對宣教有負擔；經歷挑戰後，便一生委身！宣教士的誕生，有賴牧者的榜樣和教導；差傳教育（神學院）應有系統地訓練宣教士。有好的差傳教育，有助產生合適的宣教士。

將未得之民的群體帶到主面前，需要以上四方面的合作，這不是說，某一方面比另一方面多用力一點便可達成，而是彼此配合，經常溝通，互相遷就，同時發力，同步進行，才能堅持不懈，在他們中間建立有大使命異象的教會。💎

* 編者按：因篇幅所限，本文分為（上）、（下）兩篇，於兩期主題文章欄目刊出，敬請留意下期內容。

